

昨天下午,观潮人在江边排成了一道长长风景线

看潮太投入,有人掉手机有人忘孩子 安保人员千方百计帮助找回

/// 本报记者 林雨晨/文 徐艺杭/摄

每年农历八月十八,钱塘江 的潮水最大。

昨天下午,许多市民和游客 冲着这年度最大潮,提前两个多 小时在下沙的江边等候。

记者在6号路和之江路交 叉口附近看到,观潮者在江边延 成了一条几百米长的彩色风景 线。

850 盘头边围满了前来观潮的人。



五百多安保人员守护群众安全

站在朗诗国际街区对面的观 潮点,不一会儿,就看到潮水在江 东大桥附近出现了,远远的,呈现 一条白线。记者看了下手机,1 点半,比前一天的潮汐预报提早

了半小时。

这次看潮,记者是跟着白杨 街道巡防大队长孙晓波来的。他 说,9月16日开始,巡防大队已 经调集了70多人进行喊潮巡防,

将持续到9月20日结束。在潮 水来临前后,每隔100米都会有 一名队员执勤。整个开发区共出 动了500多名安保人员维护观潮 安全。

大部分观潮人很文明

潮水近了,可以看到白色 的浪花在潮头欢快地跳舞。 很多人举起了手机和照相 机,想拍下整个过程。而安 保人员们却没有心思来欣赏 美景。

一位老大伯嫌自己站的位置 取景不好,就一脚踩在堤坝的护 栏上,一手抓着防护网,一手用手 机拍了起来。

"大伯,大伯,快下来,上面不 安全。"一位女巡防远远看到,加 紧脚步过来劝阻,一位民警也走 了过来。经耐心劝阻,白发苍苍 的老大爷才爬了下来。

孙晓波对我说,这几天观潮 安保情况还是比较好的,大部分 人比较文明。

有人掉手机有人忘孩子

孙晓波希望通过本报提醒大 家,观潮时不要太"专心",要注意自 身财物和身边亲友的安全。这两 天,已经有两个人在观潮时举手机 拍照,脱手将手机掉到了堤坝下。

巡防们发现后,制止了失主 下堤捡手机。等潮水过了,他们 小心翼翼地下堤,帮失主捡回了

有一次,一位妈妈看潮太认 真,等潮水退去,才发现7岁孩子 不见了,急得像热锅上的蚂蚁。 后来,巡防们找了半个小时,在几 百米开外的公园里找到了孩子, 有惊无险。

昨天,在现场,孙晓波松了一

口气。"原以为今天看潮的人会非 常多,但实际上还算好,这样发生 拥堵的可能性就少了。"

潮水在大家面前向西行远, 人群也开始撤退。

白杨街道的巡防说,他们和 民警还要在堤坝上再执勤一小 时,确保看潮者全部安全离开。

旁边新闻

警方开展四天观潮安保, 提醒市民牢记安全

这两天的钱塘江江堤上,站 满了观潮的市民和游客。为了确 保观潮安全,从9月16日开始,开 发区警方启动了观潮安保工作。

本次安保工作为期四天,至 9月20日结束,由民警、协警、增 援学警、巡防、行政执法大队组成

的保卫力量达到500多名,在下 沙16.9公里长的沿江堤岸组成一 道坚固的防线。每天民警们提前 3个小时到岗,在观潮重点区域, 也就是850盘头、5号桥、1号桥、 七格沙场(内有观潮入口21个、 丁字坝4个、入堤口16处)、学林

街石桥、九桥等,进行重点保卫。

民警提醒,市民前去看潮水, 一定要选择安全的区域和时间, 同时要对钱塘江潮水的涨落规 律、习性特别是潮水的危险性有 充分认识,。

水 本报记者 杨渐

前半周有阵雨 周末会转睛

今年的中秋节,先是"莫兰蒂",接 着是"马勒卡",带来风雨,昨天杭城的 雨收住了,还有一小段升温。不过,台 风在海上不肯消停,"马勒卡"强度虽 然减弱,但还是给我们带来了大风,从 昨天傍晚到今天,杭州市最大偏北风 风力有5~6级、阵风7级。

等台风渐远,冷空气就会赶到。 今天开始,南方大部将纳入降温阵营 当中,30℃以上的区域会大幅度南撤 至华南一带,秋天的味道马上要散发 出来了。

总体来说,在冷空气和"马勒卡" 双重势力影响下,新的一周雨水还是 少不了的,每天可能都要打个照面。 今明两天,主要以阵雨天气为主,雨量 不大,注意出门要带上雨具,雨天路 滑,注意交通安全。周三周四,雨量会 更小。庆幸的是,周末,雨水可能要 "弹尽粮绝",转晴了。到时候,上两周 晒不干的衣服鞋子袜子都可以拿出去 见见阳光,消消毒了。

气温方面,因为雨水的关系,气温 升不上去,全省最高气温在28~30℃, 杭州地区的最高气温在25℃上下。

具体天气情况:

9月19日 周一阵雨转阴 20~ 27℃

9月20日周二 多云 19~26℃ 9月21日 周三 阴转多云 19~

9月22日 周四 多云 20~26℃ 9月23日 周五多云 20~27℃ 9月24日 周六 多云 21~27℃

/// 本报记者 王舒畅